
微積分 難

１．次の関数の逆関数を求めよ。
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２． )log( 2 axxy  の導関数を求めよ。

３．不定積分 dxxx  )1log( 2 を計算せよ。
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
 ( x≧0 ) の逆関数を g (x)とするとき、曲線 y = g (x)と x軸および x

= a ( a > 0 ) で囲まれる部分の面積を求めよ。

（慶応義塾大）

５．(1) )1log( 2  xx の導関数を求めよ。

(2) 12  xy とおくと yは、
ydx

dyxy 1
 を満たすことを示せ。

(3) 不定積分 dxx 12 を求めよ。

(4) 双曲線 y 2 - x 2 = 1と 2直線 x = - 1 , x = 1で囲まれる図形の面積を求めよ。

（大阪医科大）

６．関数 )1log()( 2  xxxf ( x≧1 )およびその逆関数 g (x)のグラフをそれぞれ C1 ,

C2とする。

(1) C1上の点( a , f (a) )における C1の法線 l1と C2上の点( f (b) , b )における C2の法線 l2
とが平行であるとき、aを用いて bを表せ。

(2) 点( g (1) , 1 )におけるC1の法線 lと曲線C1および x軸とで囲まれる図形の面積を求

めよ。

(3) 点 Pが C1上を、点 Qが C2上をそれぞれ動くとき、線分 PQの長さの最小値を求め

よ。



７．aを正の定数として、関数 f (x)を )log()( 22 xxaxf  とおく。f (x)を微分して、

多項式 32
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（2012 横浜市大改）

８．(1) 関数 )1log( 2  xx を微分せよ。

(2) 定積分 

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の値を求めよ。

（2004 横浜市大）

９．次の問いに答えよ。

(1) aを正の定数とするとき、関数 )log()( 2xaxxf  の導関数 )(' xf を求めよ。

(2) tan3t とおくことにより、定積分 

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dtI を求めよ。

(3) 0≦x≦1であるすべての xに対して、不等式 
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≧ が成り立つ

ための実数 kの範囲を求めよ。ただし、log 3 = 1.10とする。

（2010 大阪府立大）

10. 平面上を運動する点 P( x , y )の時刻 tでの x座標と y座標が
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で表されている。ただし、eは自然対数の底である。原点を O, 点( 0 , 1 )をMとする。

tが t = 0の範囲で変化したとき点 Pが描く曲線を Cとする。時刻 tにおいて、曲線 C, 線
分 OM, および線分 OPで囲まれる図形の面積を A(t)で表し、曲線 Cと線分MPで囲ま

れる図形の面積を S(t)で表す。次の問いに答えよ。

(1) 点 P( x , y )の座標 x , yに対して yを xを用いて表せ。

(2) 時刻 tを用いて A(t)と S(t)を表せ。

(3) A(t) − S(t)が最大となる時刻 tを求めよ。

（2002 九州大）



11. 次の問いに答えよ。

(1) txx  12 とおくことにより、不定積分 dxx 12 を求めよ。

(2) 曲線 x 2 - y 2 = 1上に点 P( p , q ) ( p > 1 , q > 0 )と点 A( 1 , 0 )がある。2直線 OA , OP
とこの曲線とで囲まれる図形の面積 Sを pの式で表せ。

(3) (2)における Sを
2

とおくとき、p , qをθの式で表せ。

(4)
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eex (θ≧0 )とおくことにより、不定積分 dxx 12 ( x≧1 )を求めよ。

（1996 秋田大改）

12. すべての実数 xにおいて、関数 f (x)は微分可能で、その導関数 f ‘(x)は連続とする。

f (x) , f ‘(x)が等式
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を満たすとき、以下の問いに答えよ。

(1) f (0)を求めよ。

(2) f ‘(0)を求めよ。

(3) f (x)を求めよ。

(4) dxxfx 
1

0
2))('(1 を求めよ。

（2015 群馬大）
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